2021年2月23日 星期二

高 最 资标

本报讯(潘璐璐)为增加低收 入劳动者收入,较好保障低收入 群体基本生活,经省政府同意, 陕西省人力资源和社会保障厅 对陕西最低工资标准进行调整, 调整后的最低工资标准自2021 年5月1日起执行,陕西省上次 调整是2019年。

此次调整,陕西省各类区月 最低工资标准均增加150元,即: 一、二、三类区由现行的1800元、 1700元、1600元分别调整为1950 元、1850元、1750元;非全日制用 工的小时最低工资标准一、二、三 类区由现行的18元、17元、16元 分别调整为19元、18元、17元。

陕西省人社厅同时要求各级 人力资源和社会保障部门与工会 组织,要加强对调整后最低工资 标准执行情况的检查和监督,依 法查处用人单位的违规违法行 为,确保提供正常劳动的劳动者 工资不低于调整后当地最低工资 标准,切实维护劳动者合法权益。

陕西省最低工资标准适用范围

类区划分	县 (区) 数	适用范围
一类区	19	西安市新城区、碑林区、莲湖区、灞桥区、未央区、雁塔区、阎良区、临潼区、长安区、高陵区,咸阳市秦都区、渭城区,榆林市榆阳区、横山区、神木市、府谷县、定边县、靖边县,杨陵区。
二类区	42	西安市鄠邑区、蓝田县、周至县,宝鸡市渭滨区、金台区、陈仓区、凤县,咸阳市兴平市、武功县、乾县、礼泉县、泾阳县、三原县、彬州市,铜川市王益区,渭南市临渭区、华阴市、潼关县、大荔县,延安市宝塔区、安塞区、黄陵县、洛川县、甘泉县、吴起县、志丹县、子长市,榆林市绥德县、米脂县、佳县、吴堡县、清涧县、子洲县,汉中市汉台区、南郑区、城固县、洋县、勉县、西乡县、略阳县,商洛市商州区,韩城市。
三类区	46	宝鸡市凤翔区、扶风县、眉县、岐山县、太白县、麟游县、千阳县、陇县,咸阳市永寿县、长武县、旬邑县、淳化县,铜川市印台区、耀州区、宜君县,渭南市华州区、澄城县、合阳县、蒲城县、富平县、白水县,延安市黄龙县、宜川县、富县、延川县、延长县,汉中市镇巴县、宁强县、留坝县、佛坪县,安康市汉滨区、旬阳市、平利县、石泉县、紫阳县、白河县、汉阴县、镇坪县、宁陕县、岚皋县,商洛市洛南县、山阳县、镇安县、丹凤县、商南县、柞水县。

"十四五"全省将增15家三甲医院

本报讯(李丽)近日,陕西省 卫生健康工作会议在西安举 行。"十四五"时期,将把握健康 陕西建设和应对人口老龄化两 大战略,推动卫生健康事业高质 量发展。以健康陕西建设统揽 卫生健康各项工作,扎实推进17 项行动和8类健康细胞示范建 设,打造好"五大体系"。

重点推进儿童、呼吸、心血 管、癌症等12个国家区域医疗中 心建设,构筑起西部地区乃至 "一带一路"医疗资源高地高 峰。布局陕南、陕北、关中东部

和关中西部4个片区,推进省级 区域医疗中心建设。全省再增 加15家三级甲等医院。在基层, 实施县级医院服务能力提升工 程,重点建好胸痛、卒中、创伤、 危重孕产妇和新生儿救治"五大 中心",健全急诊急救医疗网 络。支持50万以上人口大县创 建三级综合医院。全面推行紧 密型县域医共体建设,实施乡 镇卫生院、村卫生室基础设施 及能力提升项目,支持200个乡 镇卫生院建成县域医疗分中 心,达到二级综合医院水平。

渭南市科创基金实现"开门红"

本报讯(张梅)近日,渭南市 科技创新发展基金投资决策委 员会会议召开,会上审议了陕 西聚泰新材料科技有限公司、 西安雷华测控技术有限公司和 陕西合阳风动工具有限责任公 司3家企业的投资情况,实现了 渭南市科技创新发展基金 2021 年投资"开门红"。

陕西科技控股集团是省财 政科技股权投入和陕西省科技

成果转化引导基金的出资人, 以产业发展和资本运作的双轮 驱动为力量,积极打造科技型 中小企业投融资综合服务平 台。渭南市科技创新发展基 金作为陕西省科技成果转化 引导基金和渭南市产业投资 基金的子基金,目标规模1亿 元,重点支持科技型中小企 业、高新技术企业的重点研发 项目和科技成果转化项目。



2月21日,游客在郁金香花

市汉滨区汉江河畔装扮一新,吸 引了众多游人打卡拍照。

市场监管总局:严守外卖餐饮安全底线

新华社北京2月22日电(赵文君)针 对去年"两会"期间全国政协委员有关加 强外卖餐饮食品安全监管工作的提案, 市场监管总局严格落实食品安全"四个 最严"要求,采取多项举措严守安全底 线,积极推动网络餐饮健康发展,维护人 民群众"舌尖上的安全"。

市场监管总局将落实网络餐饮服务 平台主体责任作为工作重点,多次约谈 美团、饿了么等平台,要求平台"落实五 个责任,做到五个确保":落实审查责任, 确保人网商家具有实体经营门店;落实 监督责任,确保线上线下餐饮服务同标 同质;落实配送责任,确保配送环节餐食

不受污染;落实维权责任,确保消费者合 法权益得到保护;落实管理责任,确保有 专门机构和专职管理人员。

在健全网络餐饮服务食品安全监管 制度方面,明确网络餐饮服务第三方平 台应当对人网餐饮服务提供者的食品经 营许可证进行审查,登记人网餐饮服务 提供者的名称、地址、法定代表人或者负 责人及联系方式等信息,保证人网餐饮 服务提供者食品经营许可证载明的经营 场所等许可信息真实。

为保障网络餐饮线上线下同品同 质,市场监管部门探索建立线上线下协 同监管工作机制。运用信息化手段,对

网络餐饮服务第三方平台证照公示情况 等开展线上监测,提高问题发现率和监 管靶向性。完善人网餐饮服务提供者台 账,对各平台销量排名靠前的"网红"店 铺加强检查力度,开展线下无证餐饮综 合治理,消除网上无证经营源头。将网 络餐饮食品纳入年度食品安全监督抽检 计划,邀请社会公众参与网络餐饮食品

"你点我检"抽检活动。 针对网络餐饮虚拟性和跨地域 性等特点,市场监管部门探索建立线 上线下协同监管工作机制。通过对 网络餐饮服务第三方平台证照公示 情况等开展线上监测,开展线下无证 餐饮综合治理,加大抽检力度,全方 位加强监管。

电话:029-87344644 E-mail:sgbbjb2@163.com

在强化日常监督检查的基础上,市 场监管部门进一步扩展违法行为线索 来源渠道,提高消费者、从业者参与社 会监督的积极性。鼓励消费者举报线 上公示信息不实、线下实体店经营不 规范等问题,鼓励外卖骑手举报配送 过程中发现的无证、实际取餐地址与 公示地址不一致的餐饮店铺。对社会 公众举报网络餐饮违法行为或者违法 线索,经查证属实并立案查处的,按照 《食品药品违法行为举报奖励办法》相 关规定予以奖励.

丹凤

点

员

430

余



本报讯(刘春荣 王莹 李辉)"县委 和县政府真的把我们这些农民工放在心 上,为了让我们外出务工不受疫情影响能 多挣钱,又是给我们包专车,又是给我们发 放疫情防控物资和办理意外伤害险,这真 让人太感动了!"2月20日,在商洛市丹凤县 商镇老君高速路口欢送第三批外出务工的 农民工现场,一位年近四十岁的农民工对 他身边几个外出务工的人说了这番话。

当日,丹凤县总工会联合人社、就业。 卫健等部门在丹凤老君高速路口举办"点 对点"劳务输出欢送会,来自全县12个镇 (办)的278名农民工将赴南京、温岭、西安、 芜湖等地务工,踏上他们的追梦新征途。

为了实实在在地帮助农民工解决外出 务工需求,该县总工会联合相关单位通过 集体组织、统一协调车辆、全程跟踪,实行 "点对点"集中运送。同时,严格做好疫情 防控措施,还为外出务工人员送上防疫物 资和意外伤害保险,为他们筑牢外出务工 期间的安全屏障。

据了解,自春节以来该县已经组织"点 对点"输出务工人员3批430余人,县总工会 共送出意外伤害保险400余份。

> 哥 बि E 然縣



↑2月21日,咸阳市长武县组织80名农民工免 费乘坐两辆大巴车,前往西安等地企业返岗就业, 为方便群众外出就业创业,县人社局积极主动与各 地企业对接联系,拓宽群众就业渠道。

←2月19日,商洛市商南县为27名赴江苏务工 人员举行欢送仪式,现场为每名外出务工人员免费 赠送人身意外伤害保险,发放生活用品,并推广注册 "秦云就业"小程序。该批务工人员将通过"点对点" 专车输送到江苏两家企业就业

代绪刚 桂青圆 陈艳梅 摄

鸡肉是否还能放心食用 与动物怎样接触才算安全

专家教您如何预防人感染禽流感

2月20日,俄罗斯联邦消费者权益保 护和公益监督局局长波波娃表示,俄发 现7人感染了H5N8型禽流感病毒,这是 全球首次发现人感染H5N8型禽流感病 毒。迄今医学界已发现不止一种禽流感 病毒可传染给人,人们应该如何预防?

据了解,由禽流感病毒某些亚型引 起的急性呼吸道传染病被称为"人禽 流感",目前感染人类的禽流感病毒亚 型主要为 H5、H7 和 H9 三个亚型。患 者一般表现为流感样症状,如发热、咳 嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛、腹泻 等全身症状,可经呼吸道传播或密切 接触染疫禽类的分泌物、排泄物而患 病,或者通过接触被禽流感病毒污染 的环境染病。

禽流感疫情让人们"闻鸡色变"。人 们究竟可不可以放心食用鸡肉? 面对禽 流感传播风险,该怎样接触、饲养动物?

对于第一个问题,世界动物卫生组 织前任总干事贝尔纳·瓦莱特认为,只要 加热到70摄氏度以上,禽流感病毒就会 死亡,因此避免禽流感危害与是否吃鸡 肉应是两码事。人们烹饪食品的温度通

常要比70摄氏度高得多。

世卫组织专家介绍说,在出现禽流 感疫情的地区,只要肉类产品在制备过 程中被正确烹饪和处理,便可安全食用, 但食用生肉和未经充分烹饪的含血肉制 品是高危行为,应该避免。

英国国家医学研究院世界流感中心 主任约翰·麦考利说,由于禽流感病毒对 外界温度十分敏感,禽类食材经正常烹 饪足以杀死其可能携带的禽流感病毒, 因此人们对禽肉等相关食物不必恐慌。 对于民众来说,减少与活禽接触、勤洗

手、保持良好卫生习 惯对预防禽流感十

关于如何接触、饲养动物,世卫组织 提示说:在有禽流感病例的地区,如需进 入当地活禽市场,应避免直接接触活动 物和动物接触过的物体表面:如果有家 养的猪、鸡等动物,应确保儿童不要接触 患病或死亡的这类动物,还要尽量将不 同种类的动物隔离开;动物患病或死亡 后,应立即向当地有关部门报告;不应宰 杀和食用患病或死亡动物。 (李雯)

今年陕西中考将于6月19日至21日举行

本报讯(李卓然)2月22日,2021年陕 试笔试科目为生物学和地理,共2科2 西省初中学业水平考试工作相关安排出 炉,2021年陕西省中考将于6月19日至 21日举行,参加考试的学生为八年级和 根据考试工作安排,八年级学生考

卷。九年级学生考试笔试科目为语 文、数学、英语、物理、化学、道德与法 治、历史,共7科7卷。其中,道德与法 治实行开卷笔试,其他科目均为闭 卷。笔试科目的语文为一卷制,其他 科目为两卷制。

体育与健康考试成绩满分为60分, 记入初中学业水平考试总成绩,并作为 高中阶段学校招生录取的计分科目;物 理和化学实验操作分值各10分,考试时 长各15分钟。

九年级学生笔试考试时间为6月19 日至6月21日,八年级学生笔试考试时间 为6月21日下午。

据了解,2021年陕西省初中学业水 平考试阅卷一律实施网上阅卷,由各设 区市教育行政部门组织实施。

气温回暖年轻人剪发增多

"正月里不剃头"旧俗正悄然破除



九年级学生。

近一段时间,随着 西安天气的快速回暖, 剪发的年轻人也越来 越多,节后西安的美发 市场究竟怎么样?笔 者走访发现,"正月里 不剃头"的旧俗也正在逐渐被破除。

除了线下剪发之外,部分团购平台 大部分美发店已开业

正月初九(2月20日),长安路沿线大

部分理发店都已经开门营业。在长安路 一家规模不大的理发店内,4张椅子上都 坐满了等待剪发的顾客,店内仅有的一 名理发师忙得不可开交。笔者注意到, 前来理发的均为男性,多以剪发为主。

在另外一家理发店,4名理发师也全 部都在忙碌着,店内虽没有顾客等待,但 每剪完一名顾客,不到5分钟就会有新的 顾客上门剪发。一位理发师介绍,他们 是正月初八12点开门营业的,顾客人数 虽不如年前多,但开门之后就陆续有顾 客来,理发师也没闲着。

上,一些美发商家也已经开业,甚至给出 了开业优惠,部分原价40元左右的剪发 价格,通过团购只需要一半的价格。

网友不信这些旧俗

在一家理发店,一名小姑娘在母亲 的陪伴下来剪头发。小姑娘说,年底剪 头发的人太多,自己又不想排长队,就 没有剪头发,没想到这几天天气一下子 热了起来,头发太厚闷得慌,所以就来 剪头发。"我昨天下午已经到你们店门 口转了三圈了,你们都没开门,今天可算 等到了

正月理发死舅舅? 可别信这些封建 陋习。网友们也表达了自己对于"正月 理发克舅舅"这一旧俗的不屑。

网友"请不要胡思乱想"说:"我说正 月里不能理发吧?我妈说'你舅不在乎,

生死看淡了'。" 网友"eber"说:"这种封建迷信还是

别有了吧。正月不理发? 为什么我在理 发店排了一个半小时的队?没有意义的 传统习俗请自行了断吧。"

"死舅"是个"误解"本质上是"思旧"

早在2007年,《新华每日电讯》就曾 刊载文章,指出"死舅"是一个流传了360 多年的"误解",本质上是"思旧"

据考证,清代之前人们认为头发是 父母所赐,应当保全终生。1644年清军 入关后,官方要求所有男子剃掉前额的 头发,在脑后扎一条辫子。许多人把遵 从传统习惯和怀念明朝的情感结合起 来,抵制剃发。就这样,每到正月里大家 都约定俗成不剃头,并将这个行为定名 为"思旧"。但随着时间的流逝,"思旧" 的情绪淡化了,谐音附会为"死舅",遂有 了流传至今的民俗。 (刘望)

坛旁拍照留念。 当日,盛开的郁金香将安康

杨静龙 摄